



情暖重阳

老人节特别策划



福利院的小朋友秀秀为王奶奶捶腿。

看到父母这么快乐 做儿女的更放心了

重阳节当天,有许多家属都来看望老福中心的老人。侯女士说母亲在这里住了一年,她每周都会过来看望母亲,带母亲出去吃饭逛街。

“这里让我对老福中心有了新的认识。”侯女士说,以前只认为老人在养老院里可以安享晚年,但生活会比较单调,自从来了老福中心,完全改变了她这种认知。“我妈在这里住不仅有作伴说话的了,这里的服务更是周到,老人住在家里的时候,我们由于工作忙,有些方面都照顾不到,但是在这里有工作人员24小时为老人服务,我们很放心。”

朱先生的父亲住在老福中心的一级护理部,这里的老人大多身体状况较差,生活多不能自理。朱先生说因父亲患有帕金森病,家里实在照顾不了就找到了老福中心。“我们去过很多养老院考察,感觉都不如这里好。无论是硬件设施还是服务态度,比较起来还是给老人选择了这里。”朱先生说父亲住在这里三年多了,生活很规律,被照顾的很好,身体也渐渐好了起来,最近还参加了老福中心的组织的象棋比赛。

“把老人放在老福中心,我们做儿女的非常放心。”朱先生说。

重视专业素养 让老人享贴心服务

随着社会人口老龄化的加重,养老问题成为一个社会问题,各种养老机构也如雨后春笋般应运而生,从事养老行业的护理员队伍也在不断扩大。但现实情况是,各养老机构人员素质、专业水平、年龄层次、知识结构等却参差不齐。

据了解,淄博市老年福利服务中心是经国家民政部培训鉴定中心审核批准的培训基地,主要负责培训初、中级养老护理员培训工作。

“我们很重视护理员的专业水平,力求给老人们提供最优质的养老服务。”老福中心的负责人介绍说。今年5月份,淄博市老年福利服务中心负责对全市部分养老机构的护理员进行了为期7天的首期培训及鉴定工作。通过培训学员合格率达到97%以上。11月份第二期培训工作即将展开,届时,又将会有一批更专业、规范的养老护理员通过培训鉴定考试的方式获取资格证书。“我们会加大培训力度,普及培训内容,通过不懈的努力,让越来越多的老人享受到更加专业、更贴心和更个性化的服务。”淄博市老年福利服务中心负责人说。



▲老人们开心地做游戏。

市老福中心老人载歌载舞,一起分享快乐往事

“人老了,更要快乐度过”



淄博市福利院老年福利服务中心的老人们载歌载舞欢度重阳节。



▲工作人员为老人发放和佩戴黄手环。

文/本报见习记者 唐宁
片/本报记者 姜文洁

13日是农历九月初九,重阳节,也是我国《老年人权益保障法》修订施行后的第一个法定老年节。淄博市社会福利院老年福利服务中心的老人们在这天聚在一起载歌载舞,为自己庆祝节日。老人们的热情活力不输当年,活动的现场不时爆发出阵阵掌声和笑声。这一天,许多不能经常陪伴在老人身边的儿女们都来到老福中心陪父母过节。老人们还用自编自演的小节目表达了对平时照顾他们的工作人员的感谢,81岁的马英华老人唱到:“这里的服务热情又周到,老人们笑哈哈!”

集体游戏,老人乐开花

13日上午9时30分,住在淄博老年福利服务中心6楼的朱爷爷坐在轮椅上由义工推着来到小花园晒太阳。这时花园里已经聚集了30余位老人,他们大都生活不能自理,平时躺在床上不能下楼,今天过节,他们坐着轮椅来到花园里一起晒太阳,开起了“茶话会”。淄博市儿童福利院的孩子们也来到花园里陪爷爷奶奶聊天、游戏,一起过节。

小朋友秀秀看到王奶奶坐

在轮椅上主动过去帮王奶奶捶起了腿。王奶奶看到秀秀这么可爱懂事,笑得合不拢嘴,对秀秀夸赞不已。“轻易见不着我妈笑,今天她被这些可爱的孩子们逗笑了。”王奶奶的女儿说。

与此同时,老福中心三楼的多功能厅不时传来阵阵欢声笑语。50余位老人聚集在这里参加老福中心举办的“孝暖老福,爱在重阳”活动。老人们围成一个圈,猜谜、击鼓传花、表演节目,玩的不亦乐乎,热情和

活力一点不输年轻人。

老福中心的负责人介绍,今天重阳节的根据老人们的身体状况分成了两组进行,身体比较好的老人在多功能厅参加庆祝活动,载歌载舞;身体条件不允许的则在义工的帮助下到小花园里晒太阳、聊聊天,和福利院的孩子们一起玩。“重阳节对老人们来说是一个隆重的节日,我们为此做了精心准备,祝愿老人们健康长寿,活得精彩。”

一起讲述人生快乐事

在三楼举行的活动中,老人们开动脑筋,猜谜答题,老福中心还精心为老人们准备了小礼物;在击鼓传花环节,老人们纷纷展示了自己的拿手绝活,或唱歌跳舞或讲笑话,现场气氛一时热烈异常。

活动进行到第三个环节,老人们讲自己经历过的开心事,拿出来和大家分享。86岁的董淑英老人说,她这辈子最开心的事就是找了一个好老伴儿:“我和我老伴儿结婚66年,没吵过一次架。”董淑英回忆,

“都说男人不干家务,可是每天他一下班回到家就和我抢着干家务活,晚上还会给我端洗脚水。”董淑英说到这里,在场的老人都哈哈大笑起来,“找他做老伴儿是我这辈子最开心的事。”董淑英的丈夫两年前因病去世了,在重阳节里再次回忆起老伴儿,董淑英老人满脸笑容,眼里也噙满了幸福的泪水。“老伴儿刚走的时候,心里接受不了,但是我不能总是活在悲痛里,我相信他也不希望我天天愁容满面,不管是为了我自

己还是为了他,我都要在最后的时光里高高兴兴的,老了更要快乐度过。”在场的老人们听完董淑英的故事都感动不已,同时为她的坚强和乐观响起了经久不息的掌声。

随后,81岁的蒋其英老人也说了自己最开心的事,就是住进老福中心的第一天。“我和老伴儿一进来看到崭新的新家、新购置的家具,我乐得对他讲:‘咱俩这是又入洞房了!’”蒋其英老人的幽默让在场的大家捧腹大笑。